

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS
(Paseo de la Victoria)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo de letra en la segunda, 10 en la tercera, 5 en cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de San José, núm. 68

TALLERES

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR

Santiago García Cruz

LA FIESTA DEL ATENEO

El obispo de la diócesis habla de artes profanas y cristianas.

El sábado por la noche se efectuó en el teatro Leal, de La Laguna, la fiesta de arte organizada por el Ateneo de aquella ciudad.

Hermosísimo aspecto presentaba la sala, totalmente ocupada por distinguido público, en el cual el bello sexo tenía una lucida y nutrida representación.

Comenzó la fiesta interpretando una bella página musical la orquesta recientemente constituida por la Asociación de profesores de música de esta capital; aquella noche bajo la batuta del joven y notable maestro, don Juan Pozuelo. En esta obra como en la que ejecutó al principio de la segunda parte de la fiesta, aquella agrupación artística fué larga y calurosamente aplaudida.

Las bellas señoritas que representaban las Bellas Artes, fueron conducidas hasta sus asientos, en el escenario, de brazo de los literatos que participaron en la fiesta, a los acordes de una marcha triunfal ejecutada por la Banda municipal de la vecina ciudad.

Ya en la parte literaria de la fiesta, leyeron poesías las señoras Croas, Verdugo y Rodríguez Figueroa. El trabajo del primero era sobre motivos tinerfeños. Todos fueron aplaudidos.

Se dió lectura a un trabajo en prosa de don Basilio Pérez Armas, sobre una tradición de Tenerife, y don Domingo Cabrera Cruz leyó otro de su paternidad, habiendo de arte y luego le puso unas apóstrofes. También fueron muy aplaudidos estos trabajos.

La segunda parte de la fiesta estuvo por entero dedicada al discurso del mantenedor, que lo fué el obispo de la diócesis Fray Albino González y Manérez Reigada.

El discurso estuvo por entero dedicado al Arte, en sus distintas manifestaciones y escuelas en sus tendencias profanas y cristianas.

Dijo que pocas son las obras de escultura, pintura y arquitectura profanas que han llegado a nuestros días. Pero en las que se llegó a una perfección en la forma, muy pocas veces ignoradas, y con frecuencia superadas. No obstante, todas aquellas obras carecen de vida, de alma, de espiritualidad. Es solo forma lo que en ellas existe.

A este respecto cita diversos momentos arquitectónicos profanos de una belleza de forma incomparable, que por su falta de vida, llegan a cansar, a espantar al que los visita.

Cita las estatuas de la época profana que se conservan en el Vaticano y dice que las primeras agradas, las otras gustan menos y así va reduciéndose paulatinamente el interés por verlas, hasta que se llega a no desear continuar el desfile; estado de ánimo que no se exterioriza por temor a ser calificado de "haidro" o "palato" o ignorante.

Dice que con el cristianismo el arte se espiritualiza y toma vuelos insoportables. Las estatuas, las pinturas, las obras arquitectónicas parecen animadas, a cuyo efecto cita varias catedrales cristianas, entre ellas las de Burgos, Toledo y Sevilla, como ejemplo.

Continúa el discurso comparativo del Arte profano y el Arte cristiano, hasta llegar al momento en que se vuelve a atender solamente a la materia, a la forma, y no se atiende al alma, al espíritu, lo cual constituye un verdadero retroceso.

Antes que se quee, tanto en pintura, como en escultura, literatura, etc., esa infidelidad de escuelas que se denominan dadaísta, utretista, etc., y que no son sino protestas contra el Arte en que no hay sino materia. Con ellas solo se persigue el halazgo del perdido camino que ha de aproximar el Arte a la Divinidad, forma única de que éste tiene su finalidad.

Sobre este tema hace profusas consideraciones el orador y termina diciendo elogios a los organizadores del acto.

Al terminar su discurso fué aplaudido el señor Manérez Reigada.

Los Cambulloneros
Candelaria, 24
Teléfono 2-7-7

La mejor mantequilla del mundo
MARCA "ANCLA"
SIEMPRE FRESCA.

Notas municipales

Subasta

El domingo próximo, día 20, a las 3 de la tarde, se verificará en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, la subasta de la totalidad de los crecimientos de los barrios de Aguirre, Tahodio y Catalanes y Aceviño, hasta el 30 de junio de 1926.

Presidirá dicha subasta el señor alcalde, un vocal de la Comisión municipal permanente y actuando como fedatario el señor secretario suplente.

Filtraciones

El personal investigador al servicio de la Sección de Aguas, denuncia filtraciones de importancia en varias casas de la calle de Méndez Nájera, procedente de las condaciones antiguas y modernas.

Concurso

Con el fin de mejorar el servicio de agua a presión y para los casos en que el Ayuntamiento haga uso de la facultad de colocar, por su cuenta, contadores de agua, los vocales de la comisión especial de Aguas y Montes, señores Abreu, Infante, Iborre y Gols, proponen lo siguiente:

Que se habilite un crédito de 6.000 pesetas, para utilizarlo en esta forma: Adquisición de contadores de agua y piezas de recambio para los mismos, 5.800 pesetas.

Honorarios de la verificación oficial, 200 pesetas.

Y que una vez en vigor el aludido crédito, se abra un concurso, por término de treinta días, para la compra de los indicados aparatos registradores, educándose los pliegos de condiciones por la Jefatura de obras públicas municipales y por la Dirección administrativa de aguas.

Servicios públicos

El gerente de la Fábrica del Gas ha sido autorizado por el Ayuntamiento para proveerse de 1.800 metros cúbicos de agua, con destino al servicio de uno de los gasógenos de que dispone la industria fabrica, establecido para ello una inbarría provisional enlazada con la que sirve la fuente pública de Los Llanos; y pagando su importe al precio establecido para el consumo de agua a presión.

Peticiones de agua

Don Manuel Ceñados Tagores, en calidad de administrador de los bienes de su madre doña Sixta Tagores, viuda de Cañadas, pide permiso para dotar de agua a presión la casa de la Rambla de Padua, número 85.

—Don Félix Lázaro Rodríguez, solicita autorización para dotar de agua a presión la casa número 16 de la calle de la Prosperidad, efectuando para ello un acople a la tubería de hierro que pasa por dicha calle.

La sesión de mañana

En la orden del día de la sesión que mañana tendrá este Ayuntamiento, figuran estos asuntos:

Moción del concejal señor Abreu, sobre urbanización de la Rambla XI de Febrero.

Escrito del concejal señor Cola, relativo a reparación de un pozo y dos bombas en San Andrés.

Expediente de creación y organización de las Secciones de Ayuntamiento. Presupuesto de transporte a solares del Ayuntamiento de materiales de construcción.

Expediente sobre adquisición por concurso de 500 placas para vehículos.

Expediente sobre instancia de don Carlos Gálvez, solicitando se le fijen alineaciones de un solar en el Parque Recreativo.

Notas militares

Denuncia de prófugos

Se ha dispuesto que las denuncias de existencia de prófugos que se presenten por agencias o familiares de mozos, cualquiera sea la naturaleza o carácter de quien la hiciera en este año, servirán para conceder a los mozos de la familia denunciante los beneficios del artículo 198 de la ley de Reclutamiento.

Con sujeción a lo prevenido en la base trece de la referida ley, los prófugos serán desde luego destinados a los campos de Africa, sin beneficiar a individuo alguno.

Las escuelas de preparación.

Se ha dispuesto que las escuelas particulares de preparación militar fuera de filas, continúen sus funciones hasta fines de diciembre, siempre que se sujeten a las nuevas normas de enseñanza y exámenes.

El homenaje de ayer

Ayer tarde se efectuó en La Laguna, la procesión cívico-militar organizada por el Círculo Mercantil-El Porvenir, con no sabemos qué motivo, aunque hemos oído decir, que para festejar el segundo aniversario del advenimiento del Directorio; y a otros, para rendir homenaje a la bandera española; y otros, para glorificar al señor Primo de Rivera.

Lo que sí sabemos es que tal espectáculo extraordinario fué presenciado por gran gentío, presentando las calles por donde desfiló, brillante aspecto.

La comitiva se puso en marcha cerca de las cuatro de la tarde. El orden de los elementos que la integraban, era este:

Cuatro guardias civiles a caballo, al mando de un cabo abría marcha.

Un heraldo a caballo, portando un estandarte.

Una sección de los Exploradores de esta capital, armados con rifles.

La Banda Municipal de La Laguna.

Bandas de buen número de naciones europeas y norteamericanas, llevadas por jóvenes del sexo fuerte.

Carroza del Círculo Mercantil-El Porvenir, presidida por un heraldo. En esta carroza alegórica del Comercio, iban la reina de las fiestas, pajes y damas todas ataviadas con lujo y muy guapas ellas. Iba esta carroza adornada con el escudo de Castilla, y las banderas de España y de otras naciones de Europa.

La Banda Municipal de esta capital.

Bandas españolas con los escudos de las 49 capitales de provincias del reino, llevadas por otras tantas bellas señoritas, todas vestidas de blanco, y a pié.

Alcalde de esta capital y La Laguna y representantes de otros, entre ellos de Las Palmas, que lo estaba por el señor Sitas.

Autoridades superiores: gobernador civil, Capitán General, obispo de la diócesis, Comandante de Marina, Delegado de Hacienda, etc.

El espacio de una a otra representación y por el margen iban representaciones de los cuerpos y armas militares.

Dos guardias civiles montados.

Varios jóvenes uniformados arrastrando bicicletas.

Carroza de la Batería de Montaña, alegórica de ésta, con una señorita y varias niñas.

La Banda de música La Fé. Una sección de los Exploradores de esta capital, llevando bordones.

Carroza del cuadro teatral del Círculo Mercantil-El Porvenir, que era una alegoría del teatro, ocupándola numerosas bellas señoritas de aquella agrupación.

Una carroza anunciando el vermut Martini-Rossi.

Y otra, ocupada por varias señoritas, que era un trozo de vapor desembarcando cemento Burham, tejas francesas y otros artículos de la casa Elder Dempster.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

Programa para hoy: A las 8 en punto, estreno en esta sección de "La boda de media noche", que es una bella película en 5 partes.

En la sección de las 10 menos quince, se estrenará la hermosísima cinta de intensa emoción "Corazón olvidado", que es uno de los "films" más sentimentales que han venido a Canarias.

Fútbol

Iberia, 1.-Fomento, 0

Para las cuatro de la tarde de ayer fué anunciada una partida de fútbol en el campo del Real Hespérides, de La Laguna, entre los equipos de esta capital Iberia y Fomento; pero el caso fué que la puerta y taquilla fueron abiertas minutos antes de las diez, concurrencia de jugadores minutos después de dicha hora.

En la primera parte dominó el Fomento, que perdió varias ocasiones propicias a hacer mover el tanto a su favor. En esta parte la iniciativa del juego perteneció al equipo del Cabo, teniendo la defensa contraria que estar en movimiento constante, para alejar las arremetidas del Fomento.

No obstante varias fueron las incursiones que el Iberia realizó por campo contrario, es una de las cuales obligó a su rival a incurrir en "corner".

La primera mitad del segundo tiempo perteneció al Iberia, que durante el mismo mantuvo el juego en campo contrario y perteneció la iniciativa del juego, sucesos varias veces el marcador de Fomento.

Los hijos del Iberia en estos momentos se duplicaron después de apuntarse el tanto de la victoria, de diez a uno "penalty" tirado por Marrero, así-go torcido por mano de Nizco.

En los 15 minutos últimos al Fomento asió de su modorra y logró dominar a su contrincante. Tuvo entonces el Fomento ocasión de obtener el empate, cuando en un ataque al marco iberista Amador perdió el esférico, que quedó batiendo la raya de "goal"; pero estaba escrito que ayer perdía el Fomento y fué así que tampoco obtuvo el tanto del empate, cuando minutos antes de terminarse el partido se concedió un "penalty" contra el Iberia, lanzándolo Espinosa tan alto, que la pelota botó en el larguero. Se hizo este "penalty", al lanzarse un "corner" contra el Iberia uno de cuyos jugadores interceptó con las manos el balón.

El segundo tiempo duró solo 30 minutos, pues por la tarde que se principió la noche se hizo.

Aunque en ocasiones se desarrolló juego, las características del partido fueron los bríos y la dureza, la que en ocasiones degeneró en suciedad, con algún chispazo muy descarado, como la embestida que el extremo izquierdo del Iberia dió al medio derecho del Fomento, en la segunda parte.

En el Fomento se alineó Piri, que

en casi todo el segundo tiempo jugó de medio centro.

El arbitraje, a cargo del Sr. Barrios, imparcial y acertado.

El Laurel vence al Salamanca por 1-0

Con el encuentro verificado ayer en el Stadium del Club Deportivo Tenerife, entre los equipos Laurel y Salamanca, comienza en esta localidad la serie de partidos amistosos que hemos de registrar en la presente temporada.

De cierta manera quisieramos distinguir el regular partido que ayer se nos ofreció. No intentamos equipar directamente a los jugadores de los equipos contendientes por la pobreza del juego desarrollado, por la falta de entendimiento e inteligencia en jugadas clarísimas, y por otros detalles que visiblemente evidenciaron por el terreno. Como nuestra profesión nos obliga a estar íntimamente ligados a los deportistas, y a conocer especialmente los principales factores que movilizan las buenas o malas jugadas en la mayoría de las ocasiones, por eso acudimos a esta argumentación preliminar. Queremos decir que nos explicamos, en parte, la deficiente actuación de los equipos que contendieron ayer. De un lado el poco interés de los jugadores por un "match" que fué considerado como de entrenamiento; de otro la excesiva concurrencia que presenciaba la lucha, restándoles a la misma el ciego entusiasmo que tanto engrandeció a nuestros jugadores. En definitiva, fué un partido sin interés y sin público.

Y expuesto este primer comentario, por el cual creemos que nuestros lectores podrán formarse una idea de lo que fué en concreto el encuentro, pasamos al conocimiento general de los hechos.

El Salamanca alineó en su línea de ataque dos nuevos elementos: Cabrera y Padrón Silveira. El Laurel presentó también dos variaciones: un delantero y un medio.

El primer tiempo comenzó con rápidas incursiones de los dos bandos, cargando seguidamente el juego en el campo del Laurel, del cual se destacaba la pareja de zagueros, que como siempre sigue siendo el mejor del "once" del Cabo. Pocos asustos les jugadores que consiguieron un resultado medianamente honroso.

Unicamente los medios y delanteros se mantuvieron volviendo hacia las dificultades, avanzaron hasta el marco izquierdo y peligroso. La línea defensiva del Laurel, exceptuando a algunas jugadas—pocas—del exterior derecho y una solamente de Torres, exterior izquierdo, estuvo completamente desorientada. Las veces que llegaron a la puerta de López hicieronlo sin ofrecer peligro para el enemigo. Unicamente debemos hacer resaltar a jugada que dió fin al primer tiempo. Un buen centro de Pérez admirablemente rematado de un tiro alto, que recoge López despejando con facilidad.

El Salamanca únicamente mereció en este tiempo a ventaja en el marcador. Sus delanteros, sin llegar a la coordinación de las jugadas rebaseras

con más frecuencia en el campo contrario.

El Salamanca en este tiempo consiguió un "goal" que se le anuló. El tanto originó la suspensión del encuentro por algunos minutos, debido a un golpe que se le dió al portero del Laurel cuando este reanegó el balón de un buen centro de Galván y fué sorprendido por la tripleta central que le obligó, ya en el suelo, a desparar el esférico en las mallas.

En el segundo tiempo reaccionaron los dos bandos. Primeramente el Laurel que fué favorecido por el goal de la victoria. Finalmente el Salamanca que arreó el ataque y "embotelló" al contrario. El último esfuerzo del equipo salmantino fracasó ante el triunfo de los jóvenes deportistas del Cabo que se debatieron efanosamente por llevar la ventaja en el marcador.

El "goal" registrado ayer pudo haberse evitado fácilmente. Por creer nosotros que esta clase de tantos deben desaparecer nos permitimos anotar lo siguiente: al ir un balón con dirección al marco y al encontrarse pocos metros distante a éste, debe dársele libertad al guardameta por ser el único que puede desparar con extraordinaria ventaja a los demás jugadores.

El caso de ayer es el que generalmente sucede con nuestros jugadores. Un balón cerca al marco y entra al despoje defensa y guardameta, rebatido el balón en uno de ellos y recogido el contrario que le envía a las mallas por equivocarse en la puerta absolutamente libre. "Especificamos" esta jugada para que no continúe repitiéndose como hasta aquí.

Y como decíamos, el Salamanca llegó en este tiempo a hacerse dueño del terreno y agarrar persistentemente el marco del Laurel que providencialmente se libró de una derrota.

Aparte de un "shoot" fortísimo de Manuel Padrón, que a última hora escapó al puesto de centro delantero, despidió Cabrera un punterazo que Herández, en su rápida estridida, pudo evitar la perforación del marco.

El partido caracterizóse por el acostumbrado dominio del Salamanca en el segundo tiempo y la ligera reacción del Laurel.

No usó el otro, sin embargo, por lugares a convenir. Así como creamos que el Laurel sigue siendo el mismo conjunto de tardes anteriores, el Salamanca ha perdido muchísimo, flaqueando demasiado sus líneas, especialmente el ataque. Los mejores de ayer fueron los medios el zaguero izquierdo y el guardameta.

De Laurel merecen especial mención los defensas, secundarios Lorenzo y Pérez.

El arbitraje, a cargo de un deportista alemán, rayó a gran altura. Estuvo acertadísimo y procedió con toda imparcialidad.

GULLON

Otros encuentros

En Las Palmas jugaron ayer los equipos Sevi la y Marino, venciendo aquí por un tanto a cero.

—En esta capital jugaron ayer tarde en el campo de Iberia, los equipos infantiles Tribunaciones y Europa venciendo el primero por un tanto a cero.

TELEGRAMAS

Madrid, 14—7.

De la Península

Las tarifas postales

El Círculo Mercantil, de esta corte, ha dirigido una instancia al Directorio, en la cual le pide el restablecimiento de las tarifas postales anteriores a la Gran Guerra.

El consumo mínimo

La Gaceta de ayer publicó una real orden prohibiendo a las compañías de electricidad de Madrid, el cobro a los abonados por la tarifa del consumo mínimo.

La huelga bancaria

De París dicen que los empleados de los bancos, que desde

hacia algunos días sostenían una huelga, reanudan hoy el trabajo.

El Ito del Banco Vasco.

4.500.000 pesetas de fianza por barba

Dicen de Bilbao que ha sido ratificado el procesamiento y prisión sin fianza del Director, contador y secretario del Banco Vasco.

Se les pide, para responder de las responsabilidades civiles del asunto, cuatro y medio millones de pesetas a cada consejero procesado.

Nube de mariposas blancas

Expresan de Nimes que anoche se abatió sobre las orillas del río Ródano una inmensa nube de mariposas blancas, que for-

Jabon Heno del Campo del Dr. Dralle
Para el cutis delicado.

Representante, Gysbert Püingshorn, S. Francisco, 23.



NESTLÉ
La Harina Lacteada Nestlé es preferida por los niños.

LOTERIA

Resguardos para participaciones de la Lotería.

De venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36.

Notaría

DE Don Fernando Catalá Torregrosa Ferrer, 41

Obras de Vargas Vila De venta: Imprenta García Cruz.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Sancho II, Santa Ursula y Buro**
Para informes: Marina 49.—Teléfonos 529 y 514.

maban una extensa capa de varios centímetros de espesor. La aparición ha producido vistosa curiosidad.

Apertura de los tribunales

Mañana se verificará la solemne apertura de los Tribunales. El discurso de apertura será leído por el jefe interino del Directorio, señor Magaz.

La enfermedad del sueño

Se han registrado varios casos graves de la enfermedad del sueño.

Nota.—El telegrama no dice el sitio en que se han registrado tales casos.

La deuda francesa

Expresan de Washington que en breve llegará una comisión francesa con objeto de negociar el arreglo del pago de la deuda de Francia a los Estados Unidos.

Las fuerzas facistas

Manifiestan de Roma que en una carta afirma Farinacci que el fascismo cuenta con 9.000 fascios femeninos, con 25.000 afiliados; 16 legiones de vanguardia, con 90.000 afiliados.

Termina diciendo que considera consolidado al estado fascista.

De Marruecos

Felicitación

De París dicen que el jefe del Gobierno, M. Poincaré ha enviado un telegrama al jefe del Directorio, señor Primo de Rivera, felicitándole por el brillante éxito de las operaciones, así como a los soldados y marinos españoles.

Lyautey vuelve a Marruecos

De Marsella participan que se ha embarcado con rumbo a Rabat, el mariscal Lyautey.

Retirada

Expresan de Melilla que se ha confirmado que Abd-el-Krim se retiró al interior de la zona rebelde.

Sumisiones

También dicen de Melilla que aumenta la sumisión de indígenas procedentes de la zona rebelde, desde que las tropas españolas desembarcaron en Alhucemas.

Botín

Al desembarcar en la bahía de Cebedilla las tropas españolas cogieron al enemigo cuatro cañones y un millar de proyectiles.

El contenido de una cueva

Se sospecha que en una profunda cueva de Morro Nuevo se ocultan los moros que no pudieron huir el día que aquel sitio fué ocupado por los españoles.

Inspección y mejoras

El comandante general de Melilla, señor Sanjurjo, ha inspeccionado los campamentos y fortificaciones del Morro Nuevo.

Por la noche, potentes reflectores instalados en el Peñón de Alhucemas iluminan en campamento rebelde.

Se ha tendido un cable de Morro Nuevo al peñón.

Exitos franceses

De Fez dicen que la división 33 se ha apoderado de Acudíán.

BECHSTEIN EL REY DE LOS PIANOS Y EL PIANO DE LOS REYES	EDISON El Fonógrafo con Alma Sin ruido. Dende 675 Ptas.	CAROLA MARAVILLOSO AUTOPIANO. LO MAS NUEVO Y MAS PERFECTO	MERCEDES Máquina de escribir para oficina. SENTA Para viaje y oficina.
--	---	---	---

Bechstein
LA CASA BECHSTEIN ha tenido el honor de suministrar sus pianos a los soberanos y principales de los siguientes países: España, Inglaterra, Alemania, Rusia, Baviera, Wurtemberg, Noruega, Italia, Rumanía, Países Bajos, Suecia, Portugal, Turquía, Japón y por esta razón es

BECHSTEIN
EL PIANO DE LOS REYES
Y últimamente lo ha adquirido S. S. El Papa Pío XI

LENGUAFONO Equipo fonográfico para aprender idiomas sin maestro.	Ventas a plazos La casa española que da mayores facilidades para el pago.	HARMONIUMS Célebre marca MANNBORG Desde 350 Ptas.
--	---	---

San José, No. 31 **SANTIAGO CRUZ GOMEZ** Sta. Cruz de Tenerife

La tercera división ocupó Amjot. Los rebeldes extreman su resistencia en el macizo de Bibane. MESA

SUCESOS

Nido de amores

El gobernador vieta la denuncia de los guardias municipales Estaban Gil y Angel Hernández ha impuesto a la joven de 25 años de edad Concepción González y al joven de 21, Ramón González, la multa de 75 pesetas a cada uno, porque en un banco de la plaza de la Libertad, cometieron actos contrarios a la moral, a las 5 de la tarde del día de ayer.

Uno que se volvió loco

Por ir en estado de embriaguez por distintas calles de la población cometiendo actos deshonrosos ha sido multado con 150 pesetas de multa, el maquinista de un vapor americano Escuela de Guardias Marinas surto en nuestro puerto W. Mieser.

Solar En el barrio del Parí, cerca de la Quinta del doctor González Pérez, se vende un solar de 3.690 metros cuadrados. Informes: Alfonso XIII 18. tienda

Mostrador de cristales dos vitrinas y mesa de escritorio, todo en perfecto estado. Puede verse en la Fotografía de LASERNA, Cruz Verde, 8.

NOTICIAS

El sábado fundó en nuestro puerto el buque escuela americano de marinos mercantes "N. W. port" (mixto de vapor y vela), que ya nos ha visitado en distintas ocasiones. Procede de Funchal y el jueves próximo continuará su viaje.

El sábado por la noche se marcharon para Lisboa, en el trasatlántico alemán "Astoria Defina", los jugadores del equipo de fútbol "Español", de Barcelona, director, entrenador y periodista que le acompañar.

A las dos de esta tarde se efectuará en el terreno de la "Alhóndiga", de La Laguna, una gran partida de luchas canarias entre renombrados atletas de aquella ciudad y esta capital.

Anoche el automóvil Ford número 958 chocó con otro, en las cercanías de los depósitos Texas, resultando con todo el juego delantero destruido.

LAMPARA METALLUM. Tan buena o mejor, pero mucho más barata se ha recibido una nueva remesa casa de Honorio Arienza. San José 38.

En la Audiencia Territorial se ha suspendido, por enfermedad del letrado señor Melo, el pleito seguido por la Comunidad "Camero" contra el heredamiento de Icon (Tenerife), sobre rescisión del juez de primera instancia, don Francisco García y Espinosa de los Montes.

Discos Fonotipia
POR LOS CELEBRES CANTANTES
Anselmi, Straciarí, Pascuale, Amato, Zenatelo, y Alejandro Bonci
A ptas. 6, y OCEON, a ptas. 4
Los encontrará usted en la casa
SANTIAGO CRUZ GOMEZ
San José, núm. 31. Santa Cruz de Tenerife

Ostras frescas de Ostende. Faisanes. Perdices. Langostas frescas. Langostinos frescos. Mantequilla (extra especial) en barras de 1 libra.

Llegarán
para Restaurant BONNET, Candelaria 26, el día 19, por vapor "EBOE"
Admitimos encargos con tiempo para que no hayan quejas, pues se reciben pequeñas cantidades.

Tenemos hoy
Dátiles Caliphat, especiales, en cajitas de cartón de 2 libras y media.
Agua-cates -:- Mangos

MUY IMPORTANTE

Fábrica: Imeldo Seris 2 **TINERFENA** Depósito: Cruz Verde 18

CASA FUNDADA EN 1.880
MANUEL HERRERA, fabricante, tiene el alto honor de presentar a la venta, para su distinguida clientela y para todos los fumadores de buen gusto, su nueva marca de cigarrillos **PREDILECTOS**, en cajetillas de 16, para treinta céntimos elaborados con clases selectas de tabaco habano Vuelta Abajo, y recomendada clase económica **TRIUNFO**, en cajetillas de dos piezas por diez céntimos.

INSTALACION COMPLETA DE PERFORADORAS MECANICAS POR AIRE COMPRIMIDO PARA GALERIAS

Compresores y martillos marca FLOTTMANN. Barrenas de acero sueco. Tuberías de acero especial. Toda clase de accesorios. Piezas de repuesto.

Siempre existencias
Instalaciones completas desde Pesetas 6.000'00
JUAN J. MOECK

YEOWARD LINE
SALIDAS DE SEPTIEMBRE PARA LIVERPOOL
Día 2, vapor *Andorinha*
Día 5, vapor *Avoceta*
Día 12, vapor *Alondra*
Día 19, vapor *Agullá*
Día 26, vapor *Ardeola*

Estos vapores tienen aneco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus toldados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para Liverpool.
Tarifas de fletes y otros informes, pueden obtenerse de su consignatario, **Richard J. Yeoward**, sucesor de Yeoward Brothers, Marina 43.

Fred. Olsen Line
Línea de vapores fruteros
SALIDAS DEL MES DE SEPTIEMBRE

LONDRES Día 9.—SAN CARLOS Día 16.—BUENAVISTA Día 23.—SAN JOSE Día 30.—SAN CARLOS	DIEPPE Día 5.—SAN MATEO Día 12.—SAN ANDRES Día 19.—SARDINIA Día 26.—SAN MATEO
---	--

Alvaro Rodríguez López
Oficinas: Marina, 49. Teléfonos: 529 514.

Roland Linie
Servicio regular frutero definitivamente establecido con Hamburgo y Bremen

Salidas del mes de Septiembre desde Tenerife
SMIRNA el viernes 11 de Septiembre
cuyos buques están haciendo la travesía en siete días como máximo y entregando los cargos en perfecto estado.
Todos estos buques están dotados de seis ventiladores cortientes en cada bodega además de inyectores y extractores eléctricos.
Se admiten frutos con destino a Copenhague con 17 sobre el flete de Hamburgo y con 16 para OLSO, STOCKOLMO y HELSINGFORS, todo con trasbordo en Hamburgo, entre los cuales hay un servicio regular con buenos vapores que toman los frutos en cubierta.
Recomiendo con todo interés a los señores exportadores que visiten estos vapores para que puedan apreciar las grandes ventajas que ofrecen para el transporte de frutos debido al nuevo sistema de ventilación eléctrica.
Los vapores de esta línea tienen cubierta para algunos pasajeros de cámara. Billetes con manutención comprendida, Canarias-Hamburgo, L. 104 Id. id. id. de ida y vuelta, L. 1710
Para toda clase de informes: **Manuel Cruz**—San José núm. 10.

Vapor para la Habana
El magnífico y rápido vapor correo francés de dos hélices, 2 chimeneas y 15.676 toneladas
DE LA SALLE
hará su próximo viaje con destino a la HABANA llegando a este puerto el día 15 de Septiembre de 1925.
Dicho buque saldrá de estas islas directamente para la Habana y tiene camarotes de 2, 4 y 6 literas para los pasajeros de tercera clase.
En el interés de todos se aplica anticipadamente al pasaje que venga a despacharse con tres días de anticipación, por lo menos.
Las notas de embarque deben presentarse el día 13 antes del medio día.
Para informes dirigirse a D. R. García, casa de Hurdison Hurdsonos, Villalba Hervá (antes Tigre), número 5.

Compañía Transmediterránea
El magnífico vapor correo Atlante saldrá de este puerto, para los de Cádiz y Sevilla vía Las Palmas el jueves 17 de Septiembre, a las 12 de la noche, admitiendo pasajeros, carga general y frutos.
El magnífico vapor correo Tordera saldrá de este puerto, para los de Casablanca y Barcelona el próximo viernes 18 a las 6 de la tarde, admitiendo pasajeros, carga general y frutos, en las inmejorables condiciones que esta compañía tiene acreditadas en su ya ilustre servicio.
Para la adquisición de pasajes e informes sobre los mismos dirigirse a la delegación de la compañía, calle de la Cruz Verde, 24.
Para despacho de carga y cuanto con ella se relacione, a su agente en esta plaza, **Manuel Cruz Delgado**, calle San José, 10.

Carbon de brezo y cok SA EXENDE en el nuevo depósito de la calle de Santa Isabel, número 1, a todas horas. El carbón vegetal es el tan acreditado que vendía don Pedro Mardada, en su local en la misma calle.

Taller de Relojería y Mecanografía
Esta casa acaba de ampliar su taller para toda clase de reparaciones de relojería como en máquinas de escribir y gramófonos, contando con buenos mecánicos y relojeros, garantizando sus buenos trabajos y su inmediata entrega.
OPTICA AMERICA
Alfonso XIII, No. 56 (Paseo al Estadio Regener).

EL CISNE
Mercería y Novedades — PEREZ GALDOS, 2 —
Asaba de recibir un bonito surtido de carteras para señoras

Importante
Se realizan a precios sin competencia las grandes existencias de calzados de todas clases. Antes de comprar visitar

EL BARATO
calle de San José, 28

Plátanos buenisimos a Ptas. 0'40 el kilo,
se venden en el Depósito del Ayuntamiento, en la Plaza del Mercado.

Sobres comerciales
de varias clases y colores.—De venta en la Imprenta García Cruz